Прокуратура района предостерегает!

[bookmark: _GoBack]На основании постановления Правительства Забайкальского края от 02.04.2024 № 161 «Об ограничении пребывания граждан в лесах и въезда в них транспортных средств, а также проведения в лесах определенных видов работ в целях обеспечения пожарной безопасности» в период с 05 апреля по 25 апреля текущего года включительно пребывание граждан в лесах Читинского, Верхне-Читинского, Беклемишевского и Оленгуйского лесничеств запрещено.
За нарушение указанного запрета Законом Забайкальского края от 02.07.2009 № 198-ЗЗК «Об административных правонарушениях» установлена административная ответственность по статье 36.2 «Нарушение запрета на посещение гражданами лесов либо ограничений пребывания граждан в лесах и въезда в них транспортных средств, проведения в лесах определенных видов работ в целях обеспечения пожарной безопасности или санитарной безопасности в лесах».
Указанная статья предусматривает наложение административного штрафа на граждан в размере четырех тысяч рублей; на должностных лиц - двадцати пяти тысяч рублей; на юридических лиц - пятидесяти тысяч рублей. Повторное совершение правонарушения влечет наложение административного штрафа на граждан в размере пяти тысяч рублей; на должностных лиц - пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - ста тысяч рублей.
В случае возникновения в результате действий граждан возгораний лесного фонда они будут привлечены к административной ответственности по ст. 20.4 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации - «Нарушение требований пожарной безопасности», ответственность по которой в условиях действия особого противопожарного режима влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до шестидесяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от шестидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от четырехсот тысяч до восьмисот тысяч рублей.
Кроме того, с виновника пожара в судебном порядке будет взысканы как ущерб, причиненный огнем лесному фонду, так и затраты на тушение возгорания.

Информация предоставлена старшим помощником прокурора Читинского района Шарафутдиновым М.В.
